

桂城桂一社区桂南小区街坊会动员居民为防疫工作出力 组建疫情防控队 创作防疫打油诗



守住社区这道防线 归根到底要靠基层

◎李清平

习近平总书记10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调,社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。

10日是佛山复工的首日。面对复杂疫情,佛山接连推出“硬核”防控措施。2月8日,佛山市新冠肺炎疫情联防联控指挥部发出“八项严管”通告,强调严管住宅小区和村组。此前2月1日,佛山市南海区新冠肺炎疫情联防联控指挥部发出第4号公告,作出进一步加强各社区、各村居疫情防控工作的六条规定,实行体温检测全覆盖、排查全覆盖、疑似和居家隔离观察全覆盖,建立分类管理台账,实行“一人一册入网入家庭”管理。

守住社区这道防线,重点在社区、在村居,尤其是住宅小区和村组。面对防输入、防扩散的双重压力,面临人员返城、企业复工的双重考验,疫情防控不能有丝毫松懈和侥幸,更不能有丝毫闪失和疏忽。严管住宅小区和村组,实行“封闭式管理”,作为特殊时期的特别管控手段,既是最大限度阻断疫情传播、扩散的有效途径,也是保障群众生命安全和身体健康的必然要求。

守住社区这道防线,基层人心的凝聚力至关重要。严管住宅小区和村组的各项措施,要落实落细落到位,需要支援基层、下沉到基层的干部、村居干部以及社区工作者齐心协力,履职尽责地开展工作,广泛动员小区和村组力量,充分发挥业主委员会、村居志愿者的积极性、主动性、创造性,尽心尽力守好社区的门、看好社区的人。

从2月6日开始,由医护人员、社区工作人员、警务人员等人组成的南海区基层防控队深入社区,做好防疫排查工作。其中,每天排查新冠肺炎的重点排查对象、联系居家隔离人员便是重点之一。桂城文翰社区与广州芳村仅一河之隔,居委会只有21人,这段时间全部驻扎一线。与此同时,社区疫情防控也是一个共同体,居民群众也是防控责任人,遵守规定,做好自己的事,对自己和家人负责,就是对社会的最大贡献。

守住社区这道防线,严管住宅小区和村组,管理要精细化也要人性化。在这方面,南海区桂城街道一些小区的做法值得点赞。例如,万科金色城市小区,在出入口设立自愿消毒屋,居民有需要可自行进入消毒;大沥镇嘉怡社区工作人员为解决居家隔离人员所需,当起24小时在线的“生活管家”。这些贴心的社区服务,暖心的邻里关爱,比“一刀切”的“强管”更能打动人心、直抵人心。

来自基层的好经验、好做法,将为打赢这场阻击战筑牢更坚固的防线,还将为“建设人人有责、人人尽责、人人共享的社会治理共同体”提供非常难得的借鉴。

让党旗在防控一线高高飘扬

“街坊邻居朋友们,党建引领政府帮,美好家园建起来,感恩街道和社区……”这是桂城桂一社区桂南小区楼长和居民一起创作出来的打油诗,他们还把打油诗录成音频,每天拉着小喇叭在小区里循环播放。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,桂南小区街坊会主动作为,动员街坊积极应对。小区党员和居民踊跃报名,自主组建起一支小区疫情防控队,由小区街坊会统筹安排分工,在小区门口义务值守,为小区防疫工作出一份力。



小区楼长和党员在门口值守。(通讯员供图)

多措并举全面抗击疫情

“各位楼长大家好,根据疫情需要,门卫测体温的工作还要继续,所以希望这段时间在家的楼长积极参与。”2月8日,桂南小区街坊会成员袁飞凤在微信群里发出这样的呼吁。袁姨是一名年过七旬的老党员,发出通知后自己马上在下面跟帖报名。不到两分钟,李世峰、刘淑英等街坊也开始了微信接龙,纷纷表示继续支援小区抗疫工作。

“陈伯买菜回来了吗?请稍停一下,我们给您测量体温!”“不好意思,快递人员不能进小区,请通知业主来门口取!”每天早上,小区疫情防控队准时出现在小区门口,严阵以待,对进入

小区住户严格盘查登记,排查是否有疫情发生地归来人员,同时对进出住户进行体温测量,一旦发现发热情况,及时上报,并要求其自我隔离。

“温馨提示,桂南小区的居民,现在是非常时期,请大家注意防范,不串门……”小区不时传来普通话、粤语轮换的熟悉声音。原来,街坊会成员小云录制防疫宣传语,由值班的街坊会成员拿着喇叭在小区来回宣传。居民看到街坊会的宣传举措后深受感触,他们与楼长合力创作了一首防疫打油诗,用通俗易懂的文艺作品宣传防疫,并由楼长录制,用大喇叭在小区里循环播放。

留意疫情发生地往返人员

由于楼长对楼道住户熟悉,桂南小区街坊会安排楼长上门排查返乡住户及出租户资料,登记其在春节前后逗留过的地方。

“有个疫情发生地的租户春节自驾回老家了,值班的楼长注意这对夫妻及车牌,有什么情况即时与社区联系。”这样的信息在微信群里时有提醒,街坊会成员利用微信及时与多方沟通住户情况,要求大家提前做好准

备。包括刘善新在内,四名街坊会骨干男士成员被大家戏称为防疫“四大金刚”。

桂南小区周边有医院及不少商家,大门正对着电商城。所以除了排除自身小区情况,这支疫情防控队还注意观察小区周边的人员活动情况。近日,他们发现小区对面一家店铺开始营业,而店主正是来自疫情发生地,于是他们马上反映给社区。

由于大门正对的电商城属于西约社区管辖,桂一社区立即与西约社区沟通,经了解得知原来该店负责人已解除隔离。

“我们知道后,也马上在小区楼道群里向居民解释,解除大家的担忧。”袁姨说。

8日下午,桂一社区党委还为桂南小区街坊会授予“疫情防控临时党支部”旗帜,袁姨带领小区党员在党旗下面重入党誓词。

文/特约通讯员 李冬冬 通讯员 王小姬 阮明杰

狮山海外乡亲踊跃捐款抗疫

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/金延婷 朱晓云) 记者日前了解到,狮山侨联会发动侨界为抗击疫情捐款,得到海外乡亲的热烈响应,短短一日认捐款项已超30万港元。本次所收捐款将用于购买医用口罩等防疫物资。

狮山镇社工局局长朱晓云说,狮山侨联会响应南海海外联谊会发出的倡议,号召世界各地的狮山乡亲积极参与疫情防控阻击战。号召发出后,不少的狮山海外乡亲立即通过微信群、短信等方式认捐。广东省政协常委、香港佛山社团总会主席、旅港南海罗村同乡会创会会长、香港太平绅士邓祐才是狮山罗村人,在收到狮山侨联会的号召后,马上认捐22万港元,随后还发挥自己的人脉力量,积极发动旅港南海罗村同乡会会员和非狮山户籍的香港朋友等参与认捐。除了认捐22万港元,邓祐才随后还追加捐赠人民币10万元。

朱晓云表示,本次所收捐款将统一汇到旅港南海商会账户,快速在海外购买医用口罩等用于防疫行动的防疫物资,为一线工作人员构建牢固的“防护网”。

爱心商家免费送夜宵 温暖一线医护人员

餐饮店老板说“他们守一天,我们送一天,直到疫情结束!”

病毒无情 南海有爱

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/李霞玉) 2月10日凌晨,在南海区第四人民医院急诊科,西樵一家餐饮店老板陈礼聪给一线医护人员送来热腾腾的夜宵,这样温暖的行动已经持续了好几天。

“每天最难熬的就是半夜,寒冷刺骨。之前工作到半夜,饿极了只能吃泡面,现在能吃上一碗热粥,真的很感谢你们。”医院急诊科的梁护士一边吃着热粥,一边感谢陈礼聪。

陈礼聪说:“你们在前线为我们冲锋陷阵,该说谢谢的是我们。我们只是做一点力所能及的事情。”

2月7日起,这家爱心商家

坚持每天为深夜值守的南海区第四人民医院一线医护人员准备夜宵。“因为之前每天夜里都能在外卖平台上接到该医院下的订单,在送餐给这些医生、护士的时候,我了解到他们的夜宵都是随便解决的,便决定给他们免费送夜宵。”

陈礼聪说,尽管人手不足,只有一位厨师上班,但他们仍然尽力为一线医护人员准备不同种类的夜宵:粥、炒粉、炒面、小炒等。为了让医护人员吃口热的,厨师会在晚上11点半时将夜宵做好,然后由陈礼聪开车送到医院。

截至2月10日,该餐饮店已经连续4天免费给南海区第



陈礼聪给医护人员准备的夜宵。

四人民医院急诊科医护人员送夜宵了。这样的送温暖活动还会坚持多久?陈礼聪坚定地回答:“他们守一天,我们送一天,直到疫情结束!”同时,他也呼吁大家能够给予疫情防控一线工作人员多一点支持。

这热腾腾的爱心夜宵让南海区第四人民医院急诊科的值班医护人员倍感温暖,也更加坚定了他们走在疫情防控前线的信心和决心。吃完热乎乎的夜宵,医护人员舒缓了一口气,再次投入工作中。

水泥地板漆
绿缘环境公司提供
适用于厂房、球场、汽修厂。特性:防尘、油污、静电。联系电话:13326718383

护理仪
卧床大小便护理仪
自动感应收集,自动清洗烘干。梅林生物:13709601548 崔

防水补漏
防水专家不漏收款
天面外墙卫生间 13929175558

佳信达 代办工商执照、验资审计,代理记账报税,进出口登记 83658365

会计服务 88779966
代办公司注册、冠省名、年审、记账报税,验资审计。83613131

寻死者家属
▲2020年2月4日,在广东省佛山市南海区里水镇里水大道中柏悦华府西侧河涌发现一具未知名男性尸体。尸长170厘米,年龄50岁左右,尸体上身穿一件浅蓝色袖秋衣,下身穿一条紫色长裤,赤足。知情者请与佛山市公安局南海分局刑侦大队联系(联系电话:0757-86332391)
2020年2月11日

减资公告
▲佛山市南海区嘉裕房地产开发有限公司(统一社会信用代码:91440605789411615R)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本3318.46万元人民币减少至3225.67万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。联系人:曾永光,联系电话:0757-86552222,联系地址:佛山市南海区九江镇下西教育路40号嘉裕大厦三楼301室
佛山市南海区嘉裕房地产开发有限公司
2020年2月11日

广东省佛山市顺德区人民法院公告
(2019)粤0606破45号
关于佛山市誉江建材有限公司破产清算一案,本院原定于2020年2月12日9:30分召开第一次债权人会议,改期至2020年3月11日14:30分召开,其他事项不变,债权申报期限顺延至2020年3月5日。
特此公告。
佛山市顺德区人民法院
2020年2月9日

瀚蓝水质公告
瀚蓝环境(600323)供水事业部
2020年1月19日至2020年2月1日 出厂/管网水供水水质:
出厂水九大指标检测次数达297次,合格次数297次,出厂水九大指标综合合格率为100.00%;管网水七大指标检测次数达420次,合格次数420次,管网水七大指标综合合格率为100.00%;出厂/管网水水质综合合格率为100.00%。
注:出厂水九大指标是指浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、CODMn九个检测项目。
管网水七大指标是指浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、CODMn七个检测项目。
瀚蓝环境股份有限公司供水服务热线24小时为您服务,电话:0757-86399222。